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AZIENDA U.S.L. UMBRIA N.1

AWISO PUBBLICO, PER PROVA D'ESAME, PER EVENTUALI ASSUNZIONI A
TEMPO DETERMINATO NEI POSTI DI INFERMIERE

QUESTIONARIO 1

NON APRIRE

I'involucro che racchiude il questionario prima
che venga dato il segnale di inizio della prova
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001. La definizione piu appropriata di promozione della salute é:

A) processo che conferisce alle popolazioni i mezzi per assicurare un maggior controllo sul foro livello di salute e
migliorario

B) processo che porta alla valutazione e alla misura degli effetti sulla salute di un fattore di rischio

C) utilizzo dei mass media come fonte informativa per problemi di salute

002. L'Hospice & una struttura:

A) per pazienti affetti da patologia cronica

B) per anziani

C) per pazienti con prognosi infausta in fase avanzata di malattia

003. Identifica la corretta definizione di incontinenza da sforzo:
A) perdita involontaria di urine associata ad ipercontrattilita della vescica
B) perdita involontaria di urine per aumento della pressione intra-addominale
C) perdita involontaria di urine con frequenza maggiore di otto volte al giorno

004. Per I'assistenza ad un paziente SARS-CoV-2 vanno adottate precauzioni di tipo:
A) contatto

B) standard e aerea

C) contatto e droplets

005. Lo scopo della prevenzione secondaria &:
A) la vaccinazione di massa

B) la diagnosi precoce

C) la riabilitazione

006. Lo stato vegetativo &:

A) una sindrome neurologica cronica che segue un coma prolungato
B) uno stato di male epilettico

C) un male incurabile

007. Il codice deontologice & uno strumento:

A) che fissa le regole comportamentali della professione sanitaria
B) per la difesa degli Operatori Sanitari

C) per la salvaguardia della salute

008. 1l difetto di setto interatriale & una comunicazione anomala fra:
A) arteria polmonare ed atrio destro

B) atrio destro e ventricolo destro

C) atrio sinistro e atrio destro

009. La cartella infermieristica & uno strumento:

A) utile alla diagnosi clinica

B) per la raccolta dati anamnestici

C) di raccolta di informazioni che il modello concettuale indica come essenziali

010. Secondo la classificazione NPUAP delle lesioni da pressione con "terzo stadio” si intende:
A) una perdita cutanea a spessore totale

B) un eritema non sbiancabile

C) una perdita cutanea a spessore parziale

011. Il giudizio di idoneita al [avoro puo essere formulato:
A) dal capo ufficio

B) dal medico competente

C) dal direttore sanitario

012. Ad un paziente che viene sottoposto a terapia con terapia anticoagulanti orali, vengono generalmente

monitorati indici quali:
A) INRe PT
B) INR e piastrine
C) INR e fibrinogeno

013. L'infermiere dipendente del Servizio Sanitario Nazionale & un:
A) dipendente statale

B) libero professionista

C) incaricato di pubblico servizio
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014. La clorexidina & un disinfettante che agisce:
A) sulle spore e sui virus

B) sui batteri gram +, gram - e miceti

C) su tutti i batteri e sulle spore

015. Il tasso di incidenza:

A) considera il numero dei nuovi eventi in un intervallo di tempo
B) si utilizza solo per le malattie cronico - degenerative

C) si utilizza solo per le malattie infettive

016. Si parla di febbre intermittente quando:

A) la temperatura si mantiene a lungo intorno a valori di 37,5°

B) la temperatura presenta dei rialzi improvvisi, separati da periodi in cui i valori sono nella norma

C) la temperatura si mantiene costantemente elevata con variazioni contenute nell'ordine di un grado

017. L'agente sterilizzante deli'autoclave e:
A) il calore secco

B) il vapore fluente

C) Ii vapore saturo sotto pressione

018. Lo shock da ustione & uno shock di tipo:
A) emorragico

B) ipovolemico

C) traumatico

019. La chiusura di una ferita utilizzando mezzi di sutura & definita:
A) chiusura per seconda intenzione

B) granulazione

C) chiusura per prima intenzione

020. Il protocolio é:

A) la formalizzazione di un azione infermieristica, determinata secondo criteri di efficienza

B) la formalizzazione della successione di un insieme di azioni/atti fisici e/o mentali e/o verbali con le quali l'infermiere
raggiunge un determinato obiettivo secondo i criteri di scientificita ed appropriatezza

C) una successione logica di azioni, espressa in forma scritta, avente lo scopo di eseguire un intervento secondo criteri di
correttezza

021. Tra i seguenti organi pué incorrere in rottura detta "in due tempi":
A) il pancreas

B) la milza

C) la colecisti

022. Un polso con frequenza < 60 b/mp si definisce:
A) simmetrico

B) bradicardico

C) aritmico

023. La laparoscopia consente:

A) l'esplorazione della pelvi

B) l'esplorazione sia della cavita peritoneale che del retroperitoneo
C) la sola visione di alcuni organi retroperitoneali

024. In Italia viene attualmente effettuato un test di screening di massa per la prevenzione:
A) del tumore del colon - retto

B) del tumore del polmone

C) della leucemia mieloide

025. La disuria & una minzione:

A) dolorosa

B) notturna

C) che avviene senza stimolo ad urinare

026. Uno studio di follow-up si effettua:

A) prima di effettuare una terapia o una procedura diagnostica
B) per valutare i risultati di una procedura terapeutica

C) per diagnosi precoce di malattia
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027. Per "tossinfezione alimentare" si intende:

A) un'infezione causata da spore contenute negli alimenti

B) una serie di sintomi causati dall'ingestione di cibi contaminati da sostanze tossiche o da microrganismi patogeni
C) una intolleranza verso alimenti o bevande

028. Il trattamento adeguato a correggere l'ipossiemia &:
A) ossigeno

B) l'aereosol terapia

C) antibiotici

029. L'utilizzo dei guanti & una misura:

A) che non ¢ inclusa nelle precauzioni standard
B) aggiuntiva al lavaggio delle manj

C) alternativa al lavaggio sociale delle mani

030. L'autorita sanitaria del Comune é:
A) 'assessore comunale alla sanita

B) il sindaco

C) il prefetto
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001. I droplets sono:

A) goccioline microscopiche che si producono con la sudorazione e si depositano su superfici
B) goccioline respiratorie microscopiche che si emettono starnutendo, tossendo o parlando
C) goccioline macroscopiche che circolano nell'aria

002. La prevenzione primaria consiste:
A) nel rimuovere i fattori di rischio

B) nei test di screening

C) nella diagnosi precoce di una malattia

003. L'uso delle calze a compressione graduata per la prevenzione della trombo-embolia venosa post
operatoria € raccomandata nei soggetti a:

A) rischio basso

B) rischio alto e moderato

C) non trova indicazioni

004. L'Azienda Sanitaria Locale &:

A) un'Azienda con personalita giuridica privata
B) un ente strumentale del comune

C) un'Azienda con personalita giuridica pubblica

005. La definizione di area critica é:

A) un'area per ['assistenza di pazienti contaminati da sostanze radioattive

B) una struttura intra o extra ospedaliera con personale, mezzi ed ambienti idonei a fornire assistenza al paziente critico
C) una zona sorvegliata in cui pud accedere solo il personale autorizzato

006. Nell'attribuzione del punteggio di Apgar NON viene preso in considerazione:
A) il riflesso pupillare

B) la frequenza cardiaca

C) la reattivita

007. La scala di Norton é:

A) uno strumento per individuare pazienti a rischio di lesioni cutanee da pressione
B) uno strumento per individuare il grado di dipendenza del paziente

C) una scala per la valutazione delle ustioni

008. HBsAg & un marcatore del:
A) Virus Epatite B

B) Virus Epatite A

C) HIV

009. Al vertice dell’'Azienda Sanitaria € posto:
A) il Direttore Sanitario

B) il Direttore Generale

C) il collegio dei sindaci revisori

010. Che tipo di precauzioni vanno adottate per un soggetto HIV - positivo:
A) standard

B) droplets

C) aerea

011. La clorexidina é:
A) un agente sterilizzante
B) un sapone

C) un disinfettante

012. La somministrazione di un farmaco impone all'infermiere delle responsabilita che si concretizzano
nelle regole delle 10 G. Individua di seguito cosa si intende per "Giusto approccio alla persona":

A) I'ottenimento del consenso alla somministrazione da parte del paziente e del Care Giver

B) I'ottenimento di consenso, collaborazione ed adesione del paziente

C) la pertinenza dell'orario della via di somministrazione rispetto alla prescrizione farmacologica

013. Con il termine "splenomegalia” si intende:
A) tumefazione linfonodale

B) deficit immunitario congenito

C) ingrandimento della miiza
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014. L'Infermiere chiamato ad eseguire trattamenti eticamente contrastanti con le proprie personali
convinzioni o comunque da Lui ritenute inconciliabili con le Leggi morali fondamentali della vita umana,
cosi come percepite dalla coscienza, come ad esempio I'interruzione di gravidanza:

A) non pud rifiutarsi di eseguirle pena sanzioni penali

B) pud esercitare I'obiezione di coscienza, ma ha |'obbligo di assicurare l'intervento sostitutivo di altri colleghi

C) non pud rifiutarsi di eseguirle pena sanzioni disciptinari

015. Nel Paziente incosciente in decubito supino la causa principale di ostruzione delle vie aeree é:
A) caduta della lingua all'indietro

B) ostruzione del laringe da alimento non digerito

C) broncospasmo

016. La causa pil comune di meningite acuta batterica nell'adulto é:
A) Meningococco
B) Pneumococco
C) Bacillo di Kock

017. Con il termine "disfagia” si intende:
A) difficolta alla deglutizione

B) avversione ai cibi

C) senso di fame insaziabile

018. Giunto sulla scena di un sospetto arresto cardiaco il soccorritore per prima cosa deve:
A) valutare se l'ambiente & sicuro

B) valutare la presenza di polso

C) valutare la coscienza della vittima

019. Un emorragia rettale si definisce:
A) mesentororragia

B) ematemesi

C) proctorragia

020. La sorveglianza sanitaria & una:

A) separazione dell'individuo affetto da malattie infettive e contagiose della collettivita

B) serie di controlli obbligatori, da parte dell'autorita sanitaria, ad individui che hanno avuto contatti multipli con sorgenti
di infezioni

C) misura di controlio delie acque di balneazione

021. I Bisogni Fondamentali dell'Uomo identificati da V.Henderson nella sua teoria sono:

A) 10

B) 14

C) 12

022. La febbre remittente é caratterizzata da:

A) oscillazioni quotidiane maggiori di 1°C in assenza di defervenzenza

B) aumento graduale della temperatura seguito da altrettanto graduale defervescenza
C) oscillazioni quotidiane con fasi di defervescenza

023. I determinanti della salute sono costituiti da:

A) relazioni sociali e affettive, ambiente di vita e lavoro, situazione socio economica/culturale

B) caratteristiche individuali, stili di vita, relazioni sociali e affettive, ambiente di vita e di lavoro, situazione socio
economica /culturale

C) responsabilita individuali e familiari e stili di vita

024. Nella compilazione di una richiesta trasfusionale, oltre al cognome e nome sono obbligatori per
l'identificazione del paziente da trasfondere:

A) la residenza

B) la data e il comune di nascita

C) la cittadinanza

025. Nell'Ileo meccanico la peristalsi e:
A) torpida

B) aumentata

C) normale

026. L'anuria é:

A) mancata emissione all'esterno di urine presenti in vescica
B) mancata produzione di urina

C) presenza di sangue nelle urine
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027. Viene definita Infezione Correlata all'Assistenza:

A) una infezione che si manifesta in setting di cura ad elevato carico assistenziale

B) una qualsiasi infezione che viene diagnosticata in ambiente ospedaliero

C€) una infezione che non era né manifesta né in incubazione al momento dell‘atto assistenziale ma che da questo viene

determinata

028. La manovra di Lesser:

A) & sempre necessaria prima di una iniezione intradermica

B) consiste in un'aspirazione prima di una iniezione intramuscolare di 5-10 secondi
C) consiste in un'aspirazione prima di una iniezione maggiore di 30 secondi

029. Per antisepsi si intende:

A) un insieme di norme atte ad impedire la contaminazione microbica di sub strati gia sterili

B) un processo che permette |'uccisione di ogni essere vivente su una superficie

C) un insieme di norme atte ad impedire o rallentare la moltiplicazione dei germi patogeni e non patogeni

030. Quale fra i seguenti & il parametro in grado di fornire indicazioni circa I'entita di una emorragia:
A) emoglobina

B) piastrine

C) leucociti
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001. Quando un paziente in terapia con digitale presenta vomito & necessario:
A) somministrare un antiemetico

B) aumentare l'apporto idrico

C) avvisare subito il medico

002. La principale causa di morte nell'ustionato grave é:
A) la sepsi

B) l'insufficienza multiorgano

C) l'insufficienza epatica acuta

003. Indicare in quale delle seguenti situazioni, dietro prescrizione medica, potrebbe essere applicabile la
contenzione fisica del paziente:

A) quando il paziente pone in essere comportamenti lesivi per la propria persona e per gli altri

B) quando vuole andare ripetutamente in bagno

C) quando alza continuamente la voce

004, La pandemia si differenzia dall'epidemia per il fatto che:
A) i casi di malattia hanno origine nella stessa area geografica

B) si diffonde attraverso i continenti

C) si sviluppa improvvisamente in un contesto spaziale limitato

005. La disinfezione é:

A) una pulizia mediante sostanze liquide che eliminano qualungue residuo organico
B) un insieme di tecniche volte alla distruzione degli agenti patogeni

C) una metodica che determina la distruzione di tutti gli organismi viventi

006. La distruzione di microrganismi patogeni e saprofiti comprese le spore & definita:
A) sterilizzazione

B) antisepsi

C) asepsi

007. Le infezioni ospedaliere sono sostenute prevalentemente da:
A) protozoi

B) virus respiratori

C) batteri gram positivi

008. La scala di Barthel & uno strumento per:

A) valutare il fabbisogno infermieristico

B) valutare il grado di autosufficienza di un paziente

C) individuare i pazienti a rischio di insorgenza di lesioni da pressione

009. La valutazione della presenza del respiro attraverso la manovra "guardo ascolto sento" deve durare:
A) almeno 1 minuto

B) almeno 10 secondi

C) 30 secondi

010. La valvola aortica mette in comunicazione:
A) ventricolo sinistro-aorta ascendente

B) arteria polmonare-ventricolo sinistro

C) atrio destro-atrio sinistro

011. La stranguria é:

A) la minzione a gocce sotto sforzo

B) l'impossibilita ad urinare

C) l'arresto improvviso del getto di urina

012. La maschera di Venturi é:

A) un dispositivo per la somministrazione di ossigeno

B) un dispositivo per la somministrazione di gas medicali

C) un dispositivo per la somministrazione di protossido di azoto

013. Per spettro antibiotico si intende:

A) l'insieme di agenti patogeni resistenti ad un determinato antibiotico
B) la concentrazione di un antibiotico a livello ematico

C) l'insieme di agenti patogeni sensibili ali'azione degli antibiotici

014. Uno dei vantaggi della laparoscopia é:

A) la drastica riduzione delle aderenze post - operatorie

B) l'incremento delle aderenze viscero - viscerali

C) la drastica riduzione delle aderenze post - operatorie solo nelle persone giovani
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015. L'Evidence Base Nursing & un movimento del pensiero che prevede:
A) la revisione delle attivita infermieristiche alla luce dei risultati di studi controllati
B) la definizione dei processi assistenziali per tipologia di prestazione

C) la revisione della attivita scientifiche infermieristiche alla luce dei protocolli

016. I Distretti Sanitari sono strutture periferiche che svolgono funzioni proprie del:
A) Servizio Sanitario Nazionale

B) Ministero dell'Interno

C) Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali

017. Per quesito di ricerca s'intende:

A) domande specifiche a cui i ricercatori intendono dare una risposta
B) un argomento da studiare

C) una condizione incerta o problematica

018. Per deiscenza della ferita chirurgica si intende:
A) una ferita che presenta separazione di tutti gli strati

B) una ferita che presenta margini frastagliati

C) una ferita che presenta cellule morte

019. Ii provvedimento che ha disposto la trasformazione delle USL in Aziende é:
A) il D.Lgs. 30/12/1992 N.502
B) il D.P.R. 24/07/1977 N. 616
C) la Legge 23/12/1978 N.833

020. Il gold standard per la diagnosi di embolia polmonare é:
A) la radiografia standard del torace

B) la tomografia assiale computerizzata del torace

C) l'angiografia polmonare

021. Per promozione alla salute intendiamo:

A) il miglioramento dello stato di salute

B) il rallentamento del processo patologico in atto, per evitare ulteriori danni

C) un processo culturale che permette di raggiungere elevati livelli di consapevolezza

022, La ritenzione urinaria é:

A) produzione di urina <500 ml/24 ore

B) mancata emissione all'esterno di urine presenti in vescica
C) mancata produzione di urine

023. Quale tipo di precauzione va adottata per I'assistenza a un paziente con meningite da meningococco:
A) droplets
B) contatto
C) standard

024. Indicare in quale fase della crisi epilettica il paziente € a rischio di trauma autoinferto:
A) nella fase tonica e in quella tonico-cionica

B) solo nella fase clonica

C) solo nella fase tonica

025. Con il termine "terapia sostitutiva renale" si intende:

A) |'emodialisi, la dialisi peritoneale e il trapianto

B) il trapianto

C) l'emodialisi

026. Individua quale, tra le seguenti disposizioni normative, riguarda la dirigenza delle professioni
sanitarie:

A) Legge 251/2000

B) Legge 1/2002

C) D.M. 739/1994

027. La vaccinazione obbligatoria per tutti i nuovi nati non é prevista per una delle seguenti malattie:
A) morbillo

B) meningite

C) difterite
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028. L'infermiere che trasmette all'esterno notizie riservate incorre nella violazione del Segreto d'Ufficio
perché:

A) pubblico ufficiale

B) incaricato di pubblico servizio

C) dipendente di una struttura pubblica

029. La sincope é:

A) una sensazione avvertita prima della perdita di coscienza

B) una perdita di coscienza irreversibile

C) una temporanea alterazione o perdita dello stato di coscienza

030. Il fattore di rischio é:

A) un agente causale

B) una variabile statisticamente associata alla malattia
C) una causa necessaria di malattia
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